

## Belföldi hírek

bb 1. 757 millió forint új, fővárosi beruházásokra

i pr/pf gi hi -cz

1974. július 18,

kereken ötven tétel szerepel azon a listán, - a tanácsi fejlesztési alappól finanszírozott új, az idén kezdődő beruházások jegyzékén -, amelyet a közelmúltban állítottak össze a városházán. az elvégzendő munkák fedezetére összesen 757,4 millió forintot osztottak szét a fővárosi tanács szakigazgatási szervei között.

a tetemes summából a legtöbbször, 332,2 millió forinttal a közmű- és mélyépítési főigazgatóság részesedik, igaz, rájuk vár a teendők nagyobb hányada is. az idén kezdik meg például a csepel-sziget vízben gazdag partszakaszainak kiaknázását; a várhatóan 1977-re elkészülő kutak naponta 80000 köbméter vizet adnak majd. jónéhány kilométernyi különböző csővezetékkel kell lefektetni az újpesti városközpont, a józsefvárosi, a kőbánya-újhegyi és a pesterzsébeti lakótelep alapközművesítése során, s milliókba kerül a fehérvári uti, illetve a bartók béla uti lakótelep csapadékvíz elvezetésének megoldása. az ideai teendők közé tartozik a városliget rekonstrukciója, a népliget parkosítása, és várhatóan 1976-ra fejeződik be a iii. kerületi kaszásdűlő idén megkezdett alapközművesítése. a legnagyobb tétel, kereken 54 millió forint az észak-pesti szennyvíztisztító telep megépítése: a munkához az idén látunk hozzá, s a tervek szerint 1980-ban készülnek el vele. a tisztítótelep kapacitása naponta eléri majd a 140.000 köbmétert.

/folyt. köv./

M

bb 1. /757 millió ... 1. folyt./gi

a közlekedési főigazgatóság - 258 millió forintért - hat ,,tétel gazdája, kétszer három nyomsávossá építik át a szent-  
endrei ut belső szakaszát, erre az idén 98,5 millió forint  
jut, az ut 1977-re készül el. ugyancsak 1977 szerepel a mun-  
kák befejezésének évéül az alkotás utca korszerűsítésénél, il-  
letve a budaörsi ut - alkotás utca - hegyalja uti csomópont  
rendezésénél. az alkotás utcában a korszerűsítés után kétszer  
három nyomsávon közlekedhetnek majd a járművek, s fenntartják  
a villamosforgalmat is. a budaörsi ut - alkotás utcai csomó-  
pontnál kétszer egysávos közúti felüljáró épül. a kőbányai vá-  
rosközpont utjai 1976-ra lesznek készen, s ugyancsak két esz-  
tendő van igénybe a kétszer egynyomsávos fogarasi uti köz-  
úti felüljáró megépítése is. 1974-ben és 1975-ben készülnek  
el az építők a soroksári ut negyedik, illetve ötödik szaka-  
szának korszerűsítésével; a költségekre az idén 99 millió  
forintot fizetnek ki.

az egészségügyi főosztály célcsoportos beruházásai kö-  
zött szerepel a margit kórház új pavilonjának, illetve kap-  
csolódó létesítményeinek tető alá hozatala. felépültükkel -1976-  
ban - 313-mal gyarapszik a budapesti kórházak ágyszáma. száz-  
husszal növeli az ágyak számát a merényi kórház ii-es pavi-  
lonjának felépítése, itt a határidő ugyancsak 1976. az egyéb  
tanácsi beruházások között van a viii. kerület, auróra utcai  
rendelő felépítése, illetve hozzájárulás a xiii. kerület, sze-  
gedi uti rendelő elkészítéséhez.

a művelődésügyi főosztály ,,számláján,, szerepel - 9 mil-  
lió forinttal - a xi. kerület, neszélyi uti nevelőotthon épi-  
tése, a zamárdi nevelőotthon bővítése, korszerűsítése - ez  
utóbbi 6,8 millió forintért -, valamint a xiv. kerület-  
ben a gyéngémlátók intézetének, illetve ugyancsak itt a mozgás-  
javító intézet bővítése. a xviii. kerületben új könyvtár épül  
1975-re, s 6,9 millió forint jut a ii. kerület, heinrich utcai  
levéltári raktár építésére.

az ipari főosztály munkája az ugynevezett egyéb szektoru  
sütőipar fejlesztése: a sütőüzem építésre 2,8 millió forintot  
kap a xviii. kerületi szabadság tsz, s 1,2 millió forintot a  
vörös október tsz. mindkét tsz-ben két műszakonként 11 ton-  
nás kapacitású üzem kezd működni 1975-ben.

/folyt. köv./

- 2 -

M

bb 1. /757 millió ... 2. folyt./gi

a kereskedelmi főosztály 11 millió forintot kapott a ke-  
reskedelmileg rosszul ellátott területeken üzletház építési  
hozzájárulásként. ennek az összegnek a felhasználásával a fő-  
város kereskedelmi létesítményeinek alapterülete várhatóan  
2,440 négyzetméterrel gyarapszik majd. /mti/  
--

bb 2. két év alatt kilencezer vállalati középvezetőt képeznek  
tovább a kohó- és gépiparban

i ni/gk gi ie -cz

1974. július 18.

a kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó vállalatoknál  
30 ezer középvezető dolgozik a művezetőktől a főosztályvezetőkhig.  
a műszaki-technikai haladás szükségessé teszi, hogy intézménye-  
sített formában továbbképezzék őket a minisztérium, illetve a  
vállalatok keretein belül. a kohó- és gépipari miniszter ezért  
most rendeletet adott ki középfoku munkaköröket betöltő veze-  
tők továbbképzéséről.

a minisztérium oktatási osztálya 26 szakma legújabb ismere-  
teiből adott ki jegyzeteket. az oktatás tematikájában nemcsak  
szakmai, hanem politikai és vezetési ismeretek is szerepel-  
nek. egy-egy tanfolyam időtartama - az iparág bonyolultságától  
függően - 110-190 óra, az előadásokat hetente egyszer tartják.  
a szeptembertől induló tanfolyamokon harminc fős csoportok  
vesznek részt; a nagyvállalatoknál önálló csoportokban, vidé-  
ken tájegységenként összevonva, a legkisebb gyárakból pedig  
budapestre küldik a résztvevőket. a mintegy 400 előadót a mi-  
nisztérium, a kgm továbbképző és módszertani intézet és több  
más intézmény biztosítja. még ebben az évben háromezren vesz-  
nek részt a továbbképzésben, jövőre már hatezren. így öt éven-  
ként minden vállalati középvezetőt továbbképeznek. /mti/

--

- 3 -

bb 3. a munkásosztály helyzetéről tárgyalt a xx. kerületi pártbizottság

i gy/tr gi hi -cz

1974. július 18.

pesterzsébeten a pártbizottság legutóbb feladattervet fogadott el a munkásosztály társadalmi szerepének fejlesztéséről, helyzetének további javításáról: ezen belül az időszerepű tennivalók között kiemelték a fizikai munka, s a munka fokozott megbecsülését.

átgondolt intézkedésekkel fokozatosan tovább növelik a kétkezi dolgozók részvételét pesterzsébet társadalmi életében. a többi között javasolták: a kerületet érintő tanácskozásokon biztosítani kell fizikai dolgozók részvételét tanácskozási joggal. az ülésen részletesen elemezték a munkahelyi demokrácia fejlesztésének további feladatait. az állami, illetve gazdasági vezetés munkaköri kötelezettségének kell tekintse az üzemi demokrácia érényesülését, továbbfejlesztését. valamennyi szinten növelni kell a kétkezi dolgozók véleményezési és javaslattevő szerepét: így a brigádon belüli bérezés, jutalmazás, kitüntetés kérdéseiben, a munkaverseny vállalás, továbbá a munkavédelmi feladatok kialakításában. ugyancsak az eddiginél aktívabb részvételt kell biztosítani a fizikai dolgozóknak a szakszervezeti beutalók elosztásában, a külföldi üdülések és a szakmai utakon való részvétel eldöntésében, továbbá minden olyan kérdésben, amelyet a helyi pártszervezetek a szocialista brigádok hatáskörébe utalnak.

a pártbizottság ülésén a kerületi kisz bizottság feladataul jelölték meg az üzemi fiatalok élet- és munkakörülményeivel való foglalkozást. valamennyi üzemben, vállalatnál megkülönböztetett figyelmet fordítanak a munkakörülmények további javítására, többek között a nehéz fizikai munka és szállítás gépesítésére, az egészségügyi ártalmak csökkentésére, a túlórák számának mérséklésére. a munkaegészségügyi helyzet javítása különösen nagy erőfeszítést követel a túlnyomórészt lányokat, asszonyokat foglalkoztató pesterzsébeti gyárakban. a jövőben az eddiginél is nagyobb gondot kell fordítani a munkások életkörülményeinek javítására. a vállalatok a kerületi tanáccsal karöltve továbbra is hozzájárulnak a gyermekintézmények gyarapításához, elsősorban az óvodai helyek bővítéséhez. a tervek szerint meggyorsítják a kerületi munkáslakás-építési akciót. a kerületi tanács hamarosan felülvizsgálja a félfogadások rendjét - olyan szempontból is, hogy az jobban közelítsen a munkások szabadidő beosztásához. ez véltlenül hozzájárul majd a munkások üzemen kívüli ügyintézésének javításához./mti/

-.-  
- 4 -

M

bb 4. bronzkori település nyomai a veszprémi várhegyen

vid.-ká gi -cz

1974. július 18.

a veszprémi várban - a tervek szerint - ifjúsági parkot hoznak létre. az építkezést megelőzően hozzáláttak a vár feltárásához, s előkészítik azoknak a középkori falaknak a rekonstrukcióját, amelyek hangulatos környezetet nyújtanak majd az ifjúsági parkhoz.

az eddigi ásatásokkal számos 14-15. századi falmaradványt hoztak felszínre, s nagy tömegben kerültek elő - két méternyi vastagságu hamuréteg alól - bronzkori mészbetétes edények törmelékei.

a leletek - a korábban előkerült anyaggal együtt - megerősítik azt a feltevést, hogy bronzkori erődített település volt a veszprémi várhegyen. sűrűn lakott településre utalnak a székesegyház szentélye mellett előkerült leletek is.

a régészek most az árpádkor emlékei után kutatnak. a vár, bástyával határolt részén eddig ismeretlen rendeltetésű épületek maradványaira is rátaláltak. /mti/

-.-

bb 5. középkori klarissza-kolostor óbudán

i zsu/tr gi hi -cz

1974. július 18.

megkezdték az óbudai perc utca, fényes adolf utca és mokus utca által határolt tömb iskolájának alapozási munkálatait, s tervezik, hogy a közelmúltban kiásott klarissza-kolostor maradványait az iskola udvarán bemutatják.

/folyt. köv./

- 5 -

M

bb 5. /középkori ... 1. folyt./gi

a budapesti történeti muzeum régészeinek eddig már sikerült feltárni a xiv. század első felében épített kolostorhoz tartozó templom szentélyét, és nyugati homlokzatát. a templom hossza 65 méter, szélessége 20 méter volt. - a kolostor alapítási engedélye is megvan, melyet erzsébet királyné kapott a pápától - mondta dr. bertalan vilmosné régész. ez az épület volt a középkori budának, pestnek és óbudának egyik legnagyobb női kolostora. a mohácsi csatavesztés után 1526-ban az itt élő apácák pozsonyba menekültek, magukkal vitték a kolostor kincseit, és a királyné hamvait is.

feltárták a régészek a kolostor vízvezeték-rendszerét, s egy kereskedő ház áruccsarnokát, mely szintén ehhez az épület-tömbhöz tartozott. ez a csarnok azonos a jelenlegi lajos utca 158. számú épülettel. még tart az épület homlokzati kutatása, mivel a középkori állapotnak megfelelően kívánják helyreállítani.

a kolostor feltárásakor különböző faragott kőemlékek, zárókövek, bordatöredékek is előkerültek, amelyek a templom boltozatához tartoztak. középen átlukasztott nagyméretű téglaburkolólapok alapján kiderítették, hogy a kolostor fűtése megegyezett a margiszigeti domonkos-kolostoréval. a helyiségek

qlatt tüzelőtér helyezkedett el, a helyiség padlóburkolata pedig lyukacsos lapokból állt. az ezeken keresztül áramló meleg levegő fűtötte a szobákat. a régészek megtalálták a fűtőtérbe levezető lépcsőt is. remélik, hogy sikerül feltárni az alapítási oklevélben szereplő egyéb épületrészeket is. így például ez évben kiássák a kolostor fürdőépületét. /mti/

--

bb 6. hinárirtás a velencei-tavon

vid-ká gi -cz

1974. július 18.

a velencei-tó hinárjának irtása komoly feladatot jelent a vízügyi szakemberek számára. második legnagyobb tavunk ugyanis rendkívül gazdag növényi tápanyagokban, éppen ezért ideális „talan”, a vizinövények számára. az ideai csapadékszegény időjárás és az alacsony vízállás miatt ismét erősen elszaporodott a tóban a hinár. a szakemberek szerint egy négyzetméteren tizenöt-husz kilogramm is található. irtására egyelőre még nincs száz százalékosan megbízható módszer. jelenleg két hinárvágó gép tisztítja a viziükrot. a kérdés az, hogy véglegesen kiirtandó-e hinár a tóból? a tudományos vizsgálatok egyértelműen megállapították, hogy a „drasztikus”, beavatkozás megbontaná a tó biológiai egyensúlyát. a hinár nagyfokú szerves anyag lekötő képessége ugyanis megakadályozza a víz „kivirágzását”, azaz az egysejtű szervezetek, planktonok, algák túlzott elszaporodását. a hinárirtást így csak mindenre kiterjedő tudományos vizsgálatok után lehet végrehajtani.

/mti/

--

- 6 -

bb 7. bolgár és nszk-importtal oldja meg a bébiétel-ellátást a délker

1 kf gk ie bh -cz

1974. július 18.

a népesedéspolitikai határozat végrehajtására a belkereskedelem különféle ágazatai és intézkedési tervet készítettek s megkezdték a végrehajtást is. a délker délgyümölcs- és élelmiszerkereskedelmi vállalat a csecsemők jobb ellátásáról, a kismamák munkájának megkönnyítéséről gondoskodik.

a csecsemők táplálása - különösen a zöldség-gyümölcs ide nyen kívüli hónapokban - sokszor problémát okoz. konzerviparunk ugyan 12 -féle bébiételt gyárt, az üzletekben azonban egyszerre csak öt-hatféle kapható rendszeresen, s nem elegendő a mennyiség sem. a délker részben a hiány pótlására, részben a választék bővítésére importál bébiételeket.

a rendszeres ellátást bolgár importra alapozza. megállapodást kötött a bolgár partnerrel 310 tonna bébiétel idei szállítására, s tárgyalnak további 100 tonna behozataláról. a külföldi licenc alapján, teljesen automatikusan, higiénikus körülmények között készülő bolgár csecsemőételek megnyerték a hazai vásárlók tetszését. jelenleg nyolcféle, kizárólag borjuhussal dúsított főzelék, valamint gyümölcskonzerv kapható. a hazaival azonos áru - 5, 6 és 8 forintos - bolgár bébiételek egy évig eltarthatók, s „ elkészítésük”, csak annyiból áll, hogy az üveget vízben kell felmelegíteni. a magyar és a bolgár belkereskedelem együttműködése alapján tovább szeretnék növelni mind a mennyiséget, mind a választékot, addig, amíg a hazai ipar megoldja az ellátást.

ugyancsak a választékot bővítette a délker az nszk-ból importált aurora márkájú porított délgyümölcs-készítményekkel; 150 ezer dollár értékűt hoztak belőlük. a banánból, az ananászból, a narancsból és a marcipánból készült, mézzel és csokoládéval ízesített pehely drágább ugyan - egy doboz 20-25 forint - viszont nyolc-tíz adag „ kijön”, belőle. a porított bébiétellel sincs más tennivaló, mint tejjel, vízzel összekeverni, s már tálalható; jól kiegészíti a csecsemők étrendjét.

a délker próbálkozott másutt is bébiétel vásárlásával, hoztak is be, s vannak is még forgalomban osztrák és jugoszláv készítmények, ezeket azonban még az amugy is magas világpiaci áraknál is drágábban lehetne beszerezni. a bolgár és az nszk-importtal a délker lényegében megoldja a bébiétel-ellátást. a tavalyi 120 ezerrel szemben már az idén mintegy kétfélmillió üveg, illetve doboz import csecsemőétel kerül forgalomba./mti/

--

- 7 -

bb 3. öt nemzedék egy családban

vid ká bh -cz

1974. július 18.

öt nemzedék él a vas megyei szeleste községben, a berzsenyi utca 142. számú házban. horváth istvánné megélte ükunokájának születését. az üknagymama 1892-ben született, az ükunoka egy hónapos.

horváth istvánné szülei zsellérek voltak, ilyen sors jutott a férjének is, aki meghalt az első világháborúban. két gyermekkel maradt özvegyen. fiát a második világháborúban vesztette el, míg erzsébet lányát farkas sándor vette feleségül. farkasék házasságából két fiú született: tiber és sándor. közülük sándor otthonmaradt a szülői házban, s megnősült. lánya katalin most tizenkilenc éves, s ő az egy hónapos ernő édesanyja. így él most együtt, egy fedél alatt az ük-nagymama: özvegy horváth istvánné, a déd-szülők: idős farkas sándor és felesége, a nagyszülők: ifjabb farkas sándor és felesége, a fiatal pár, valamint fiuk, a kicsi ernő, az ötödik nemzedék.

az üknagymama erős, egészséges asszony, s életének legnagyobb élménye, hogy megláthatta ükunokáját./mti/

--- --

bb 9. iskola - és óvodatatarozások a fővárosban

i zsu s hi bh la

1974. július 18.

nagy ütemben folynak az iskola- és óvoda-tatarozások a fővárosban: a tanévkezdésig több tízmillió forint értékű munkát végeznek el.

újpesten tíz általános iskolában, öt középiskolában és az óvodákban festési és egyéb karbantartási munkákat végeznek, jelentős részben a kerület üzemeinek és gyárainak társadalmi segítségével. a landler utcai általános iskolát napközis pavilonnal bővítik. a pannónia szőrmeáru vállalat 50 ezer forint értékű festési és mázolás munkát ajánlott fel, a kani-zsai dorottya egészségügyi szakközépiskolában. az attila utcai iskolában öltözőhelyiséget építenek. a főtí uti általános iskolában az egyesült izzó egyik részlegének dolgozói kifestik a tantermeket, rendbehozzák a tornatermet. a megyeri uti általános iskola patronálójá, az országos bányagépgyártó vállalat a butorjavításban segít. a bubiv a liszt ferenc utcai óvodásoknak 20 ezer forintért szemléltető eszközöket és butorokat vásárol. szeptember 1-én új óvoda nyílik a vörösmarty utcában. öt gyermekcsoport, mintegy 140-150 óvodás részére biztosítanak itt helyet. lesz az épületben öt foglalkoztató helyiség, tornaterem, korszerű konyha, tállaló.  
/folyt. köv./

- 8 -

bb 9. / iskola - ... folyt./ bh

kőbányán tizenegy óvodát tataroznak. festenek, mázolnak, felújítják az udvarokat, parkosítanak, betonjárdákat építenek, s különböző tornaszerekkel bővítik a felszerelést. a sibirik miklós uti általános iskolában az egyesült villamos gépgyár felújítja a régi épület kerítését, s az alsótagozatosoknak homokozót épít az udvaron. a szerszámgépipari művek az i. lászló gimnázium 24 tantermének festését vállalta.

csepelen bővítik az erdősor utcai óvodát, őszől 25 gyerekekkel többet tudnak itt elhelyezni. befejezés előtt áll a katona józsef utcai általános iskola átépítése is. a gyerekek szeptember 1-től már a négy tanteremmel, szertárakkal és konyhával kibővített intézményben kezdenek meg tanulmányaikat. tornaterem és tanmedence is épül az iskolához, ezeket azonban csak decemberben vagy januárban vehetik birtokukba a kisdiákok. hamarosan befejezik a nyári napközis tábor rekonstrukcióját. itt a korábbi 200 helyett 600 gyerek töltheti kellemesen a nyári szünidőt. teljesen új épületeket kapott a tábor; a mintegy 20 millió forintos átépítésben a kerület sok lakója vett részt társadalmi munkával. több iskolában fénycsövek felszerelésével korszerűsítik a világítást. a rákóczi uti iskolában szaktantermeket hoznak létre.

--- --

bb 10. szolnok megye újabb ajándéka zuglónak: három képzőművészeti alkotás

vid ká bh -cz

1974. július 18.

másfél évtizeddel ezelőtt együttműködés alakult ki a fővárosi munkáskerület zugló és szolnok megye között. a budapesti munkások politikailag és gazdaságilag egyaránt segítették a felfelé vezető uton a nehéz sorban lévő kisparaszti gazdaságokat. az eltelt tizenöt év alatt - a munkások segítségével - gyökeresen átalakult a megye mezőgazdasága. a termelősövetkezetek közös vagyonának értéke meghaladja a 7 milliárd forintot. ennél is nagyobb az az érték, amelyet élelmiszerben szállítanak az ország ellátására. a barátság szimbólumaként a szolnok megyeiek tavaly jubileumi emlékparkot létesítettek, mezőgazdasági termékeket árusító pavilonokat nyitottak zuglóban. zugló 500 pedagógusa tanulmányutat tett szolnok általános és középiskoláiban./folyt. köv./

- 9 -

bb 10. / szolnok megye ... folyt./ bh

szoros barátság szövődött a budapesti ybl miklós építőipari műszaki főiskola és a nagykun központ, karcag között is. a györffy istván nagykun muzeum néprajzi kiállítást rendezett a kerületben, a főiskolások pedig a népi építészetéről rendeztek tárlatot karcagon.

a másfél évtizedes együttműködés jegyében a megye újabb ajándékot küld a munkáskerületnek. a szolnokiak által készített centenáriumi emlékparkban állítják fel rövidesen három szolnoki szobrászművész: szabó lászló, simon ferenc és nagy istván képzőművészeti alkotásait./mti/

-. -

bb 11. Lengyel napok csepelen

i nn pá zs bh -cz

1974. július 18.

a népi Lengyelország fennállásának 30. évfordulójáról számos jelentős rendezvénnyel emlékezik meg a budapesti lengyel kultúra. az évforduló jegyében július 23. és 26. között csepelen kerül sor kiemelkedő rendezvénysorozatra. wladyslaw kobialka, a lengyel kultúra igazgatója elmondta az mti munkatársának:

- jelentőssé teszi számunkra a vállalkozást, hogy a magyar munkásosztály egyik fellegrárában emlékezhetünk meg Lengyelország elmúlt három évtizedéről. csepelhez egyébként is sok baráti szál fűzi a budapesti lengyel kulturát; legutóbb például itt mutattuk be azt a kiállítást, amely a lemp megalkulásának történetét foglalta össze fotódokumentumok segítségével. július 23-án, kedden a csepel művek munkásotthonában premier előtti filmvetítés nyitja meg az eseménysorozatot: a sötét folyó című legújabb lengyel produkciót tekinthetik meg a nézők.

július 25-én csütörtökön, a népi Lengyelország 30 éve fotóban és könyvben, címmel nyitunk kiállítást. itt több mint 200 kiadvány - politikai, műszaki és szépirodalmi mű - idézi a látogatók elé könyvkiadásunk eredményeit. ezen kívül művészi fotóbemutató érzékelteti Lengyelország hétköznapjait, városainak, tájainak, lakóinak életét.

/folyt. köv./

M

- 10 -

bb 11 /lengyel napok ... folyt./ bh

július 26-án irodalom és zene címmel 30 év lengyel irodalmáról ad ismertetést kerényi grácia író és műfordító. az esten közreműködik kohut magda, bodor tibor szín-  
művész és antal istván zongoraművész.

a felszabadulási évforduló jegyében kerül sor miskolc és katowice, valamint nyiregyháza és rzeszow képviselőinek baráti találkozóira.

a jubileumhoz kapcsolódva hirdette meg a „népek barátsága, pályázatát - a x. balassagyarmati madách imre irodalmi színpadi napok alkalmából - a lengyel kultúra, a népművelési intézet, a nógrád megyei tanács és balassagyarmat város tanácsa. a zsűri július 24-én hirdeti ki, melyik az a 12 sikeres mű, amelyet balassagyarmaton hallhatnak, élvezhetnek a színpadi napok nézői. /mti/

-. -

bb 12. barátját is meglopta a gépkocsitolvaj

i bc s hi bh -cz

1974. július 18.

ittas állapotban több bűncselekményt követett el tömpe sándor 25 éves gépkocsivezető, budapesti lakos. egy délután bement régi munkahelyére, a volán 1. sz. vállalat xiii. kerületi rozsnay utcai telepére, beült egy billenős tehergépkocsiba és kihajtott az utcára. a városban kocsikázva a hajós utcában megszakította az utját. amikor továbbindult, meglökte a mögötte álló személygépkocsit és összetörte a lökhárítóját. amikor a belkereskedelmi szállítási vállalat alkalmazásában állt, egyik nap hajnalban ittasan bement a vállalat jász utcai telepére, beült egy 5 tonnás teherautóba és elhajtott. egész nap kocsikázott, a lopott járművel, sőt az éjszakát is abban töltötte. másnap a teherautó önindítója elromlott, s csak úgy tudott vele elindulni, hogy egy másik kocsival meglökte: eközben a kocsiban 1500 forint kár keletkezett. az ellopott teherautót később a telephely közelében hagyta.

/folyt. köv./

M

- 11 -

bb 12. / barátját is ... folyt./ bh

a gépkocsikon kívül egyéb dolgok is ,, érdekelték,, tömpét. rákosszentmihályon volt munkatársával együtt italozott, majd az illető lakására mentek. miközben barátja felkereste az udvarban lakó nővérét, tömpe levette ócska ruhadarabjait és átöltözött barátja ruhájába, majd eltávozott. ezenkívül két önkiszolgáló élelmiszerüzletből különféle étel- és italárakat akart fizetés nélkül kivinni, de tetten érték.

a központi kerületi bíróság tömpe sándort - figyelembe véve büntetett előéletét - egyévi és tizhónapi szabadságvesztésre ítélte, ezenkívül kártérítésre, valamint arra kötelezte, hogy kényszerelvonó kezelésen vegyen részt./mti/

-.-

- 12 -

bb. 13, hatvannégy féle tapéta

vid ká/il cz

1974. július 18.

ndk gyártmányu új tapétagyártó gépsorral kezdték meg a termelést a kesztölci jó szerencsét termelőszövetkezetben. most már két gépsorral készítik a sokszínű tapétát. egy-egy gépsorról percenként 70-130 méter, 56 centiméter széles tapéta kerül le. az új berendezés üzembe helyezésével kétszeresére, évi 1200 tonnára, növelik a tapéta gyártását.

a kesztölci termelőszövetkezetben 1969-ben építették fel az első hazai, színes tapétát gyártó üzemét. a legtöbb tapétát a házgyáraknak, az állami és a szövetkezeti építőiparnak szállítják. a kereslet egyre emelkedik, s ezért vásárolták meg az ndk gyártmányu gépsort. a többnyomásos minta színeinek variálásával már 64 féle tapétát készítenek./mti/

-.-

bb. 14, a kivitelezőket is érdekeltté kell tenni a lakásépítkezések költségének csökkentésében - a komárom megyei nebvizsgálata

vid ká/il cz

1974. július 18.

komárom megyében a lakásépítkezés jelenti a tanácsai célcsoportos beruházások zömét. a negyedik ötéves tervben 2,2 milliárd forint áll e célra rendelkezésre. az eredetileg tervezettnél azonban kevesebb, nem egészen 5 000 lakást építhetnek fel ebből az összegből. mi okozta a csökkenést, megfelelnek-e a beruházások a követelményeknek, hogyan alakulnak a költségek? - ezt vizsgálta a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság a megye valamennyi városi és három nagyközségi tanácsánál, a megyei beruházási vállalatnál, valamint a három legnagyobb kivitelezőnél.

megállapították, hogy nemcsak az építőipari árak emelkedése, de sok más tényező is befolyásolja a lakások számának alakulását. így például a tervezettnél jóval többet építenek a költségesebb hat-tíz szintes épületekből. külön kiadást igényelnek a kedvezőtlen talajviszonyok miatti alapozási költségek, a szanálások. a rendelkezésre álló összegből fedezik más lakásépítési formák közművezetési költségeit és az országos normatíváknál több kapcsolódó létesítményt építenek, hogy pótolják a korábban épült települések hiányait.

/folyt.köv./

- 13 -

bb. 14./ a kivitelezőket ,.. folyt./ il

mindezek mellett lényegesen közrejátsszik az építkezési költségek növekedésében az, hogy sem a bonyolító sem a kivitelező szervek nem érdekeltek az olcsóbb megoldások alkalmazásában. egy múlt évi évm vizsgálat pedig bebizonyította, hogy ilyen módon még 90 célcsoportos lakást lehetne a negyedik öt éves terv két utolsó évében felépíteni a megyében.

ezért a megyei néb többek között javasolta a beruházások megvalósításában részt vevő bonyolítók és kivitelezők érdekeltségi rendszerének olyan módosítását, hogy a költségek csökkentését, az olcsóbb megoldások alkalmazását, a határidő rövidítését szorgalmazzák. a komárom megyei népi ellenőrök szerint jogszabály módosításra is szükség lenne annak érdekében, hogy a beruházások késedelmes befejezése miatti kötbér ne a bonyolító szervet, hanem a károsult tanácsot illesse meg.

/mti/

..-

bb. 15. fürdőbővítés hegykőn

vid/ká/ok -cz

1974. július 18.

a hegykői termálfürdő negyedik medencéjét építi az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság. az idén munkához lát a helyi építőipari szövetkezet is: zuhanyozókat, mellékhelyiségeket és öltözőket épít.

a fertő tó-menti község ma már nemcsak zöldségtermesztéséről híres, de termálvizéről is. egyre többen keresik fel, sokan üdülőtelket is vásárolnak a fürdő szomszédságában./mti/

..-

bb.16. automatizált vízmű hódmezővásárhelyen

vid/ká/ok -cz

1974. július 18.

a rohamosan iparosodó, fejlődő, új iparnegyedekkel bővülő hódmezővásárhelyen új vízműtelep építését fejezték be. a vízmű a hozzá kapcsolt ártézikut-csoportok, a vasbeton viztorony, illetve az ezer köbméteres tárolómedence segítségével napi tízezer köbméter vizet szolgáltat a városnak. a több mint 30 milliós beruházással épült mű automatizált, csupán a berendezések ellenőrzéséhez kell munkaerő. a központi szivattyúház vezérlőfalán műszerek, fényjelzések tájékoztatnak a kutak, szivattyúk működéséről. ugyanakkor távvezérléses tolozárak a fogyasztás mértékének megfelelően önműködően szabályozzák a rendszerben áramló víz mennyiségét./mti/

7.55/ok *ll*

..-  
- 14 -

bb.17. károsodás nélkül szárítja a vetőmagvakat - új berendezést próbáztatnak

vid/ká/ok -cz

1974. július 18.

megkezdte a próbaüzemelését a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézetében az új szárító berendezés, amelyet az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával az energiagazdálkodási intézettel együttműködve készítettek. a maga nemében egyedülálló eljárás lényege, hogy az értékes vetőmagvakat állandó áramlásban tartják, s ezáltal megóvják a sérüléstől, ugyanakkor növelik a szárítás hatásfokát is. a szárító segítségével az esős aratások és a betakarításkor is könnyen tárolhatóak a termékek.

az új berendezés óránkénti 1-2 tonnás kapacitással működik, de a szakemberek szerint ennél jóval nagyobb, akár 8-10 tonnás óránkénti teljesítményű szárító is készíthető. a már üzemi méretű kísérletek során a műszaki kémiai kutató intézet munkatársai feljegyzik a technológiai adatokat, összegezik az ezzel kapcsolatos tapasztalatokat. a továbbiakban az agromas vállalkozott az új szabadalom belföldi és külföldi hasznosítására. az érdeklődés máris igen nagy./mti/

..-

bb.18. energiatakarékossági intézkedések a tiszamenti vegyiművekben

vid/ká/ok -cz

1974. július 18.

a nagy energiafogyasztó szolnoki tiszamenti vegyiművekben intézkedési tervet dolgoztak ki az energiafelhasználás ésszerű csökkentésére. a vállalat megbízásából az állami energetikai felügyelet elvégezte a villamoshálózat komplex felülvizsgálatát és megállapította, hogy milyen lehetőségek állnak rendelkezésre az áramfelhasználás csökkentésére. a vegyiművek lényegében magát tartja el energiával. a megépült központi hőerőmű gőztermelésre hasznosítja a kénsavgyártás folyamán felszabaduló hőt, az előállított gőzzel villamosenergiát termel és biztosítja a vállalat technológiai gőzigényét, illetve a lakótelep és a szociális létesítmények központi fűtését.

/folyt.köv./

- 15 -

bb. 18./energiatakarékossági ... folyt./ il

a vegyiművek energiatermelő bázisa évente mintegy 50 millió kilowatt villamosáramot termel. a feleslegből - időszakonként - 5 millió kilowattot betáplál az országos hálózatba. vannak azonban olyan időszakok, amikor az országos hálózatból évente 4 millió kilowatt villamosenergiát igényel. ennek az arányának a csökkentése érdekében megújították szerződésüket a tisztántulási áramszolgáltató vállalattal. a szerződés értelmében a technológiai fegyelem szigorításával legalább a felére csökkentik a külső forrásból érkező energiafelhasználást. a műszaki egyetem bevonásával a víztakarékosság terén is hasonló célokat tűztek ki./mti/

--

vbb.19. megszüntették a zajforrásokat - hatásos intézkedések a munkások egészségvédelmére a komáromi kőolajipari vállalatnál

vib/ká/ok -cz

1974. július 18.

figyelmet érdemlő műszaki intézkedésekkel megszüntették a zajártalmakat a komáromi kőolajipari vállalat, „leghangosabb”, üzemeiben.

néhány évvel ezelőtt fülzugásról, fejfájásról és egyensúlyi zavarokról panaszkodtak a kazánházakban dolgozó munkások. kiderült, hogy a nagy hangerővel működő gépek, berendezések okozzák a bajokat. a megyei köjál és a szot munkavédelmi tudományos intézetének vizsgálata egyértelműen kimutatta, hogy a kazánházakban a zaj mindenütt meghaladja a megengedett szintet. emiatt a kazánok követlen közelében nyolc órás munkában dolgozók hallása megromlott. ez a felismerés arra ösztönözte a vállalat vezetőit, hogy jelentős anyagi költségeket vállalva, megóvják a munkásokat a zajártalmaktól.

a zajforrások megszüntetésére több lépcsőben bevezetett műszaki intézkedések teljes sikerrel jártak. először a vállalat szőnyi, majd az almásfüzitői gyáregységében „csendesítették”, meg a kazánházakat. a kazánok egyes részeit hangnyelő anyaggal szigetelték. lezárták a gázolajpajzs kémlelő nyílását, átalakították az olajégő berendezéseket, ezzel tompították a tüzelőanyag égése közben keletkező láng erős, lüktető moráját. a zajos ventilátorokat a kazánház épületén kívül helyezték el. a vállalat üzemi rendelőjét audiometriás vizsgáló berendezéssel szerelték fel és rendszeresen ellenőrizték a munkások hallását. ma már teljes üzem esetén is olyan csend van a kazánházakban, mintha szünetelne a munka. a legutóbbi ellenőrző mérések kimutatták, hogy a kazánházak munkahelyein a zajszint mindenütt a megengedett érték alá csökkent és sikerült elhárítani a halláskárosodás veszélyét.

/mti/  
8.10/ok

- 16 -

bb.20. közlekedési balesetek

gk/ok hgy

1974. július 18.

nem adta meg az elsőbbséget tehergépkocsival a vi. kerület dózsa györgy ut és benczur utca kereszteződésében krasznai józsef 26 éves gépkocsivezető, debreceni lakos és összeütközött scheffer béla 21 éves eladó, budapesti lakos által vezetett motorkerékpárral. az összeütközés következtében scheffer béla súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett, utasa, rusznák gyuláné 37 éves eladó, budapesti lakos könnyebben sérült meg. a tehergépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

szabálytalanul kanyarodott kerékpárjával a ii. kerület pasaréti ut és lotz károly utca kereszteződésében barabás lászló 13 éves tanuló, budapesti lakos és egy személygépkocsinak ütközött. barabás lászlót a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget a iii. kerület bécsi ut és gyenes utca kereszteződésében lászlóffy ákos 32 éves népi táncos, budapesti lakos és egy tehergépkocsinak ütközött. a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

nem adta meg az elsőbbséget személygépkocsijával a vii. kerület rottenbiller utca és péterfy sándor utca kereszteződésében molnár frigyos 20 éves sikkötő, budapesti lakos és összeütközött pallagi bálint 24 éves gépkezelő, kunmadarasi lakos, motorkerékpárossal. az összeütközés következtében a motorkerékpár utasa, szücs istván 22 éves gépszerelő, mezőturi lakos súlyos, de nem életveszélyes, míg a motorkerékpár vezetője könnyű sérülést szenvedett. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

miskolcon borbély lajos 19 éves hegesztő, helyi lakos motorkerékpárral, amelyet vezetői engedély nélkül vezetett elűtötte az uttesten futballozó gyerekek közül szabó lajos 8 éves iskolai tanuló, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására rendőri vizsgálat indult.

/folyt.köv./

- 17 -

10.40/ok *il*

bb.20./közlekedési ..... 1. folyt./ok

székesfehérváron árvai jános 56 éves lakatos kisiparos, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával figyelmetlen vezetés közben az utszegélynek, majd egy villanyoszlopnak ütközött, s olyan súlyosan sérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

berhida és papkeszi között koroncai gyula 37 éves máv segédmunkás, berhida lakos motorkerékpárjával nem adta meg az elősőbbiséget és összeütközött egy személyautóval. a baleset következtében a motorkerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

galgahévíz belterületén kalkeneczker lászló 19 éves gépkocsivezető, tápióbszei lakos tehergépkocsival, szabálytalan előzés közben elütötte az előtte haladó turgyik ferenc, 64 éves nyugdíjas, helyi lakos, kerékpárost. a kerékpáros baleset következtében olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. eljárás indult a tehergépkocsi vezetője ellen./mti/

---

bb.21. vízbefulladt

tr/ok hgy

1974. július 18.

somogy megyében zákány község határában szabó sándor 27 éves máv dolgozó, szentai lakos, aki tiltott helyen a kavicsbánya vízzel telt gödrében fürdött./mti/

---

bb.22. rekord vízfogyasztás

pv/gk/ok hgy

1974. július 18.

a kánikula minden eddigénél magasabbra növelte a főváros víz-igényét, miután azonban a vízművek összes gépháza és termelő telepe megfeszített erővel dolgozott, az ellátásban nem volt fennakadás. különösen nagy szerep jutott az elmúlt évben, illetve az idén üzembehelyezett nagynyomású gépháznak, a iv. számú főnyomócsőnek, a szigetszentmiklós ii. vízmű telepnek és a szentendrei-szigeten létesített tótfalu i. vízműnek. a főváros fogyasztóinak igénye július 16-án már meghaladta az egymillió köbmétert, július 17-én pedig 1 millió 45 ezer köbméter ivóvizet igényelt budapest. ez 10 százalékkal meghaladja az eddigi csúcspontot./mti/

---  
- 18 -

10.50/ok

11.45

bb.23. kétszeresen hasznosított földek csongrádban - tizezer hektáron természetnek másodnövényeket

vid/kz/ok hgy

1974. július 18.

csongrád megye duna-tisza közti homokvidékén hagyományosnak mondható a jobb minőségű földek kétszeri hasznosítása: a korán learatott gabonaterületeket rövidtenyészidejű növényekkel vetik be. különösen a csapadékban bővelkedő esztendőben jövedelmező a másodtermesztés. jelenleg a homoktalajok bőséges nedvességet tárolnak és az idén nagy területen, legalább tizezer hektáron ültetnek, illetve vetnek másodnövényként tarlóburgonyát, kölest, silóukoricát a csongrádi gazdaságok. a forráskuti haladás ísz befejezte az őszi árpa aratását. a kombájnok nyomában haladó traktorok felszántották a gabonaföldeket és csütörtökig harminc hektárt ültettek be burgonyával. az öntözési adottságokkal rendelkező mezőgazdasági nagyüzemek újra művelt gabonaterületein megjelentek a palántázó berendezések: káposztát, zöldborsot és egyéb zöldségféléket ültetnek./mti/

---

bb.24. nagyobb terület, több kiállító - sajtótájékoztató a szegedi vásárról

vid/kz/ok hgy

1974. július 18.

július 19-én - pénteken - megnyitja kapuit a 28. szegedi ipari vásár. dr.csikós ferenc, a városi tanács titkára csütörtökön megtartott sajtótájékoztatóján egyebek között elmondotta, hogy az 1896 évi első szegedi vásár annakidején mintegy előkészülete volt az 1885. évi budapesti nagy ipari vásárnak. a most megnyitott szegedi vásár nem kíván vetélkedni a bnv-vel, hiszen elsősorban a fogyasztási cikkek bemutatójának -, illetve délmagyarország ipari seregszemléjének tekintik. emellett igyekeznek fórumot teremteni a hazánk és jugoszlávia közötti árucserre kapcsolatok bővítésére, főként a határmenti kereskedelmi, gyáripari kooperáció és gazdasági együttműködés fejlesztésére.

az idéi szegedi ipari vásár minden korábbinál nagyobb területet, összesen 18.000 négyzetmétert foglal el. a résztvevő hazai és külföldi - jugoszláv és olasz - vállalatok száma is nagyobb az eddigénél: összesen 265 cég mutatja be ujdonságait.

k  
/folyt.köv./

11.35/ok

- 19 -

bb.24./nagyobb terület ..... 1. folyt./ok

az elmúlt néhány évben szinte hagyománnyá vált, hogy a kiváló áruk fóruma nemcsak a fővárosban, hanem délmagyarországi területén külön pályázatot hirdet a jellegzetes háromszögletű embléma elnyerésére, s azokat a szegedi vásáron adják át. ezalattal kalommal a vállalatok 45 termékkel pályáztak, s a kitüntető jelvényeket ünnepélyesen veszik majd át. résztvesz a vásáron a fogyasztók tanácsa is és a vállalatok megrendelésére, meghatározott termékekkel kapcsolatban közvélemény kutatást rendez. a közönség véleményének figyelembevételével díjakat ad majd át az arra érdemes vállalatoknak. a vásár területén rendszeres tanácsadást tartanak a fogyasztók érdekvédelmével kapcsolatban.

a huszonnyolcadik szegedi ipari vásár a nagyközönség előtt pénteken nyitja meg kapuit, s július 30-ig tekinthetik meg a látogatók. dr. csikós ferenc tájékoztatójában bejelentette, hogy két év múlva minden korábbinál nagyobb szabású „centenáriumi vásárt”, rendeznek az első vásár századik évfordulója alkalmából. közben számos, különféle népművészeti, háziipari és egyéb szakított kiállításnak, bemutatóknak adnak majd helyet a még tovább bővülő, korszerűsödő szegedi vásárváros csarnokaiban, pavilonjaiban./mti/

---

bb.25. jelentős károkat okozott a jégeső a kislaföldön  
vid/kz/ok hgy 1974. július 18.

évtizedek óta nem tapasztalt, jégesővel párosult vihar söpört végig a kislaföldön szerdán este. a vihar gócpontja győr és környéke volt. öt perc alatt 17 milliméter csapadék zúdult győrrre. a víznyelők nem bírták befogadni a nagy víztömeget, az uttesten helyenként 20-30 centiméteres víz hömpölygött. a város alacsonyabban fekvő területein sok pincét is elöntött a víz. a jég a győri meteorológiai obszervatórium körzetében 8 percig esett. a mogyoró és dió nagyságban sűrűn hulló jég jelentős károkat okozott győrről és környékén a gyümölcsösökben, szőlőkben és lábon álló gabonában. több helyütt a gyorsvonalsebességű szél- lökések fákat csavartak ki tövestől. szigetközben a villamosvezetékek is megrongálódtak. rábapatonán - egy kacsafarmon - ezer pecsenyekacsát vertek agyon a diónagyságu jegek.

az állami biztosító- győr-sopron megyei igazgatósága csütörtökön megkezdte a károk felmérését. budapestről és a szomszédos megyékből is érkeztek kárbecslők győrbe, hogy kisegítsék kollegáikat./mti/

---

- 20 -

11.50/ok

12.25

bb.26. romlott véreshurka okozta a mohácsi tömeges ételmérgezést - eljárás indult a peccsenyesítő ellen

vid/kz/ok hgy

1974. július 18.

a mohácson hétfőn történt tömeges ételmérgezés ügyében csütörtökön befejeződött a közegészségügyi és a rendőrségi vizsgálat. a pécsi köjál élelmiszer-egészségügyi szakemberei megállapították, hogy a mérgezést romlott véreshurka okozta. a töltelék-áru nagy mennyiségben tartalmazott staphylococcus nevű gennyképző baktériumot, amitől tizenkilenc személy - köztük öt gyermek - betegedett meg és került kórházba. kiderült, hogy a véreshurka feldolgozása és tárolása közben megsértették az élelmiszer-higiéniiai előírásokat, holott azok betartásával elejét lehetett volna venni az áru megromlásának. a mohácsi rendőrkapitányság eljárást indított kokity péterné ujmohácsi lakos ellen ártalmas közfogyasztási cikk forgalombahozatala miatt. a peccsenyesítő kisiparos, aki a hétfői mohácsi vásárban árusította a romlott terméket, gondatlan vétség címén kerül a bíróság elé. a kórházban ápolt személyek többsége egyébként meggyógyult, csütörtökön már csak néhány beteget ápoltak, s egy-két nap múlva ők is hazatérhetnek./mti/

---

bb. 27. időjárásjelentés

il cz

1974. július 18.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13 órakor a hőmérséklet keleten is csökken.

az atlanti-óceán felől 2 napja elindult hűvös levegő az elmúlt éjszaka érte el a kárpát-medence térségét. a hűvös levegővel elárasztott területen az előző két naphoz viszonyítva 10-15 fokkal visszaesett a hőmérséklet. a szubtrópusi eredetű igen meleg, és a hűvös óceáni levegő közti választóvonal csak igen lassan helyeződik kelet felé, a következő 36 órában azonban már az egész kárpát-medencében a hűvös levegő irányítja az időjárást.

/folyt.köv./

- 21 -

12.45/11

Fi 13.10

bb. 27./idő .... folyt./il

hazánkban szerdán az északkeleti megyék kivételével 10, 12 órán át sütött a nap. északkeletről csak 6-9 órás napfénytartamot. a koradélutáni óráktól kezdve erőteljes gomoly-felhőképződés kezdődött. szerda délutántól kezdve csütörtök reggel 7 óráig az ország középső területének kivételével sokfelé volt zápor, heves zivatar. a zivatart többfelé viharos erejű szél és jégeső kísérte. a lehullott csapadék mennyiségének területi eloszlása a zivataros jelleg miatt nagyon szeszélyes volt. általában 10-15 mm alatti, de a zivatar-gócokban 20-30, sőt tolcsván 33, hidasnémetiben 34, magyaróváron 42 mm-es mennyiséget mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 27-36 fok között volt. csütörtök hajnalra 14-21 fokig hűlt le a levegő. délelőtt nyugat felől tovább növekedett a felhőzet. a dunántúlon sokfelé volt eső, zivatar. 11 órakor az északnyugati és délkeleti országrész között igen nagy volt a hőmérséklet különbség. az esős dunántúli megyékben csak 16-21, az ország középső részén 21-26, keleti vidékein 26-31 fokot mértek. /észleltek

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 27.0 fok volt, a százéves átlagnál 5.0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, mérsékelten emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 23 fok volt.

várható időjárás péntek estig: a keleti országrészben is megnövekvő felhőzet országszerte esővel, záporral, zivatarral, délkeleten helyenként jégesővel. mérsékelt, változó irányú, a dunántúlon időnként megerősödő északnyugati szél. a hőmérséklet keleten is csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 18-23 fok között.

a duna vizállása budapestnél 370 cm./mti/

--

- 22 -

12.4/11

F 13.10

bb.28. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

se/ok -cz

1974. július 18.

1. fővárosi beruházások
  2. középvezető képzés
  3. xx. ker. pb. ülése
  4. bronzkori település
  5. klarissza kolostor
  6. hinárintás
  7. bébiételellátás
  8. öt nemzedék egy családban
  9. iskolatatarozások
  10. képzőművészeti alkotások zuglónak
  11. lengyel napcsepelen
  12. gépkocsitolvaj
  13. tapéta
  14. komárom megyei kneb vizsgálat
  15. fürdőbővítés hegykőn
  16. automatizált vízmű
  17. szárító berendezés
  18. energiatakarékossági intézkedések
  19. munkások egészségvédelme a komáromi kőolajipari vállalatnál
  20. balesetek
  21. vízbefulladás
  22. rekord vízfogyasztás
  23. másodnövény termesztés
  24. sajtótájékoztató a szegedi vásárról
  25. jégeső
  26. ételmérgezés
  27. időjárás
  28. hirjegyzék
- /mti/ ---

bb.29. befejezték a takarmánygabona aratását bács-kiskun megyében

vid/kz/ok -cz

1974. július 18.

napok óta zavartalanul dolgoznak a kombájnok a duna-tisza közén. csütörtökön befejezték az őszi árpa és a takarmánybuza betakarítását bács-kiskun megyében. ezen a területen most már valamennyi gép a kenyérnekvalót vágja, csépeleli. a növekvő termés-felhozatal is jelzi a betakarítás ütemének a gyorsulását. naponta 500 vagon gabona érkezik már a felvásárló telepekre. a hozamok kedvezően alakulnak, több terméssel számolnak a tavalyinál./mti/

13.10/ok

---  
- 23 -

F 13.10

bb.30. tüzesetek

pf/ok -cz

1974. július 18.

szerdán délelőtt zámoly község határában eddig ismeretlen okból kigyulladt a petőfi mgtsz 196 holdas buzatáblája. a nagy melegben a tűz a lábon álló gabonában gyorsan terjedt, s mire a tsz dolgozói megfékeztek, mintegy 20 hold gabona leégett. az anyagi kár megközelíti a 150.000 forintot. a tűz keletkezési okát bizottság vizsgálja.

x x x

ugyancsak szerdán a késő esti órákban, eddig ismeretlen okból keletkezett tűz a mogúrt gépjármű külkereskedelmi vállalat szigetszentmiklósi 1. sz. raktárában. a tűz az állványokon tárolt többszáz-féle éghető gépjárműalkatrészekben pusztított. a kivonult tűzoltóegységek gyors és szakszerű beavatkozásukkal a tüzet rövid idő alatt eloltották. a tűz keletkezési okát és a keletkezett anyagi kár értékét bizottság vizsgálja./mti/

-. -

bb. 33. koszoruzás balatonbogláron

vid kz/il cz

1974. július 18.

a lengyel népi állam létrejöttének harmincadik évfordulója alkalmából a hazafias népfront somogy megyei bizottsága csütörtökön magyar-lengyel barátsági napot rendezett balatonbogláron. az eseményen jelen volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa is. az ünnepség résztvevői megkoszorúzták az egykori lengyel gimnázium épülete falán elhelyezett emléktáblát./mti/

-. -

- 24 -

13.35/il

14'00

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1974. július 18.

bb. 38. ülést tartott a minisztertanács

il cz

1974. július 18.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese tájékoztatta a kormányt a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság moszkvában megtartott 14. üléséről. az elvtársi, baráti légkörű tárgyalásokon jóváhagyták az együttműködés 1975 utáni továbbfejlesztésének fő irányait a legfontosabb ágazatokban. több kormányegyezményt irtak alá, valamint újabb termelészakosítási és kooperációs megállapodásokat készítettek elő. megvitatták néhány kiemelt magyar gépipari vállalat, valamint a szovjet rokonvállalatok közötti együttműködésre vonatkozó javaslatot. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a nehézipari miniszter előterjesztése alapján a kormány határozatot hozott a magyar-szovjet földgázvezeték második, leninváros-zsámbok közötti szakaszának megépítésére.

/folyt.köv./  
14.23/il

- 1 -

14.15.00

bb. 38./ülést .... folyt./ il

a 115 kilométer hosszúságú vezeték építéséig ebben az évben megkezdik. az átvételt szovjet szakemberek, a további létesítmények kivitelezését pedig hazai vállalatok végzik.

a munkaügyi, valamint az oktatási miniszter javaslatot terjesztett elő a munka mellett iskolai rendszerű továbbtanulásban résztvevő dolgozók munkajogi kedvezményeinek rendezésére. a kormány úgy határozott, hogy növelni kell a munka mellett tanulók kedvezményeit és tanulmányi szabadságát. a továbbtanulók utazási költség-térítésére megállapított kereseti szintet a jelenleginél kedvezőbb feltételekkel határozták meg.

a munkaügyi miniszter előterjesztése alapján a fiatalok iparban történő éjszakai foglalkoztatásának korlátozása érdekében a kormány - a szakszervezetek országos tanácsával egyetértésben - úgy rendelkezett, hogy a 16. életévét betöltött fiatalok csak a textiliparban, 17. életévét betöltött szakmunkás bizonyítvánnyal rendelkező fiatalok pedig a miniszter által kijelölt iparágakban foglalkoztatható éjszakai műszakban. a kollektív szerződések azonban még ezeken a területeken is korlátozhatják a fiatalok éjszakai foglalkoztatását.

a belügy-, valamint a munkaügyi miniszternek és a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének előterjesztésére a kormány elfogadta az állami tűzoltóság területi szervei módosított szolgálati rendszerére vonatkozó javaslatot.

a külkereskedelmi és a belkereskedelmi miniszter javaslatára a kormány úgy döntött, hogy az idei őszi budapesti nemzetközi vásár - a fogyasztási cikkek nemzetközi szakvásaraként - szeptember 14-22. között kerüljön megrendezésre. a minisztertanács a külkereskedelmi miniszter javaslatára egyben jóváhagyta azt a programot, amely meghatározza, hogy hazánk 1975-1976-ban hivatalosan milyen külföldi kiállításokon vegyen részt.

a kormány megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette az építésügyi és városfejlesztési, valamint az igazságügy- és pénzügyminiszter közös előterjesztését az állampolgárok telek-, lakás- és üdültulajdonáról szóló jogszabályok végrehajtásának tapasztalatairól. a jelentés megállapítja, hogy a rendelkezések - bár igen sokrétű társadalmi problémát érintenek - az alapvető céloknak megfelelnek. a többletingatlanok kötelező értékesítésének előkészítésével kapcsolatos tanácsi munka javult. a minisztertanács néhány kisebb kérdésben kiegészítő határozatot hozott.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta./mti/

14.28/il

M 1540

- 2 -

mti hivatalos közlemények

bb 46. embargó: 18.00 óráig

a magyar népköztársaság kormányának nyilatkozata a ciprusi helyzetről

bh -cz

1974. július 18.

a magyar népköztársaság kormánya és közvéleménye mélyeséges megdöbbenéssel és felháborodással értesült a ciprusi köztársaság törvényes kormánya elleni reakciós orvtámadásról, katonai puccsról.

a külföldről szervezett és irányított lázadás vezetői a ciprusi nemzeti gárda görög katonatisztjei, akiknek visszahívását nemrég követelte makariosz elnök a görög kormánytól.

a ciprusi köztársaság, az egyesült nemzetek szervezete tagállama törvényes kormánya ellen elkövetett támadás durván megsérti az egyesült nemzetek szervezetének alapokmányát és a nemzetközi jog alapvető normáit. ez ellentmond a nemzetközi enyhülés folyamatának, veszélyezteti a békét Európának ebben a térségében és megsemmisítéssel fenyegeti a ciprusi népi demokratikus vívmányait.

a magyar nép mélyen együttérzik a ciprusi hazafias erőkkel, amelyek kitartanak törvényes kormányuk, makariosz elnök mellett, és bátran szembeszállnak a ciprusi népi jogait sárba tipró puccsistákkal.

/folyt. köv./

M 162

- 3 -

bb 46. / a magyar népköztársaság ... folyt./ bh

a magyar népköztársaság kormánya mélységesen elítél minden olyan cselekedetet, amely ciprus szabadsága és függetlensége ellen irányul. mint eddig, a jövőben is támogatni fogja a ciprusi köztársaság törvényes kormányának az ország függetlensége és szuverenitása védelmére irányuló politikáját.

nem érhetik el céljukat azok a manőverek, amelyekkel a görög kormány és egyes nyugati körök félre akarják vezetni a világ közvéleményét, ciprus belügyeként tüntetve fel az eseményeket.

a magyar népköztársaság kormánya elvárja, hogy a görög kormány és a mögötte álló nato-körök késedelem nélkül véget vetnek durva beavatkozásuknak a ciprusi köztársaság belső ügyeibe. követeli, hogy haladéktalanul távolítsák el ciprusról az egész görög katonai személyzetet.

a ciprusi köztársaság törvényes kormánya elleni merényletet súlyos felelősség terheli a nato azon köreit, amelyek régóta törekszenek ciprus független, el nem kötelezett politikájának megváltoztatására. ezek a nato-körök akadályozták meg

z egyesült nemzetek szervezete biztonsági tanácsát abban, hogy késedelem nélkül hatékony intézkedéseket tegyen a külföldi beavatkozás felszámolására.

a magyar népköztársaság kormánya és az egész magyar nép reméli, hogy a biztonsági tanács érvényt szerez az egyesült nemzetek szervezete alapokmányában lefektetett elveknek, megvédelmezi ciprus törvényes kormányának jogait, a ciprusi köztársaság függetlenségét és szuverenitását.

budapest, 1974. július 18.

/mti/

-. -

- 4 -

16.00 b

M 16<sup>40</sup>

bb.31. tunéziai mozaikokból és műkincsekből nyílik kiállítás a szépművészeti muzeumban

t nm/pf/zs/ok -cz

1974. július 18.

péntektől - a magyar-tunéziai kulturális egyezmény alapján - antik tunéziai mozaikokból rendezett kiállítást láthatnak az érdeklődők a szépművészeti muzeumban. mint a csütörtökön megtartott sajtótájékoztatón dr. szentlélek tyhamér, a muzeum főigazgatóhelyettese elmondotta, a reprezentatív bemutató hollandiában, nyugat-németországban, svájcban, jugoszláviában és bulgáriában aratott nemzetközi siker után érkezik hozzánk. dr. szabó miklós, a kiállítás rendezőjéről számolt be, hogy a tárlat anyagát, mintegy 60 mozaikot, néhány freskót, szobrot és domborművet, agyagedényeket és terrakotta szobrocskákat a legjelentősebb tunéziai gyűjteményekből, köztük a karthagói muzeum, a bar-do nemzeti muzeum, a régészeti muzeum anyagából válogatták. ezek kivétel nélkül római kori alkotások, vagyis a kiállítás az ókori karthago területén megszerzett római tartomány, az ugynevezett africa proconsularis művészetéről nyújt áttekintést.

a kiállítás lényegében összefüggő képet ad a mozaikművészet történetéről, a ii. századtól a vi. századig. a változatos és színes anyagban képviselve vannak a ii.-iii. század alexandriai ihletésű, a hellenisztikus művészet hagyományait őrző kompozíciói és a késői ó-kort kifejező, a középkor művészetét előkészítő emlékei. a később született művek a mindennapi élet témáit ábrázolják: a családi életet, vadászatokot, cirkuszi játékokat és más jeleneteket. az arab hódítás után a mozaikművészet tovább élt, sőt, még ma is fellelhetők mozaik-motívumok a tunéziai szönyegekben.

a mozaik-anyagot jól egészítik ki a római-kori bemetszött lakosság hagyományait tükröző domborművek, a helyi műhelyekben készült domborműves agyagedények, terrakotta szobrocskák és épületdiszítő terrakotta lapok./mti/

-. -

bb.32. darvasi istván

pá/zs/ok -cz

1974. július 18.

az országos béketanács alelnöke csütörtökön fogadta a tot vendégként magyarországon tartózkodó francia kisparaszti gazdaságok érdekképviseleti szervezetének delegációját, és tájékoztatót adott a magyar és a nemzetközi békemozgalom tevékenységéről, időszerű feladatairól./mti/

-. -

13.45/ok

- 25 -

I. 15.00

bb.34. társadalmi összefogás a környezetvédelemért - parkövezetet kapnak a nagyobb települések bács-kiskunban

vid/kz/ok -cz

1974. július 18.

akcióprogram indult a környezetvédelemért bács-kiskun megyében. csütörtökön a hazafias népfrent megyei elnökségének ülésén az ezzel kapcsolatos társadalmi tennivalókat vitatták meg. mint elmondták, társadalmi összefogással - máris egymillió négyzetméter új park, várost védő zöldövezet kialakítása van folyamatban a duna-tisza közén. 23 nagyközségben épül mérnöki tervezésű pihenőpark. a környezetszépítő, természetvédelmi munkát a jövőben méginkább társadalmi bázisra helyezik. a levegő, és a vizek tisztaságának megóvására a szocialista brigádokat is bevonják. a biológusok, a természettudósok közreműködésével mozgalmat kezdeményeznek a sokarcu duna-tisza közti táj sajátos növény-kulturájának, állatvilágának feltárására, megvédésére./mti/

---

bb.35. szőlőművelő gépek bemutatója kiskunhalason

vid/kz/ok -cz

1974. július 18.

országos szőlőtermesztési gép-bemutatót tartottak csütörtökön a kiskunhalasi állami gazdaság határában. a felvonultatott egyedi és komplex gépsorok gyakorlati alkalmazásához jó példával szolgál a bemutató kiskunhalasi állami gazdaság, ahol már kidolgozták a szőlőművelésének teljes gépi technológiáját. a peremetézést helikopterrel oldják meg, a földi művelést pedig nagyteljesítményű, univerzális gépek látják el./mti/

---

bb.36. tatabányai szennyvizzisztító sturovóban - elismerés a gyors és pontos munkáért

vid/kz/ok -cz

1974. július 18.

tizenötmillió forint értékű szennyvizzisztító berendezést adtak át rendeltetésének a tatabányai szénbányák dolgozói sturovóban, szlovákia legnagyobb papírgyárában. a komplett semlegesítő állomást a szénbányák szakemberei tervezték, gyártották és szerelték fel. segítségével naponta 3.000 köbméter vegyileg szennyezett vizet tisztítanak meg. a szlovák beruházó elismerését fejezte ki a tatabányai vállalatnak azért, hogy a kért határidőre és jó minőségben készültek el a munkával.

/folyt.köv./

- 26 -

14.00/ok

F. 15. 25

bb.36./tatabányai szennyvizzisztító ..... 1. folyt./ok

a tatabányai szénbányák dolgozói további megrendeléseket is teljesítenek a sturovói gyárban. a most elkészült semlegesítő berendezéseken kívül - éppen a gyors és megbízható munka eredményeként - rájuk bízta a többszörösére bővülő papírgyár összes szennyvizének megtisztítására alkalmas berendezések gyártását, üzembe helyezését. az újabb megrendelések értéke 250 millió forint. a tatabányaiakon kívül a mélyépterv és más magyar vállalatok is bekapcsolódtak a nagy teljesítményű szennyvizzisztító létesítésébe./mti/

---

bb.37. ülést tartott a tárcaközi zöldség-, gyümölcs-bizottság

t jf/pf/ie/ok -cz

1974. július 18.

csütörtökön a mém-ben dr. Lénárt Lajos miniszterhelyettes elnökletével ülést tartott a tárcaközi zöldség-, gyümölcs-bizottság. a lakosság ellátásának helyzetével kapcsolatban megállapította: az ideai árukinálatra rányomja bélyegét a rendkívüli időjárás. valamennyi növényi kultúra a szokásosnál 10-12 nappal később érik be, emiatt az év első felében jelentősen fokozni kellett a zöldség-importot. csak így lehetett elérni, hogy a lakosság ellátása az év első felében kiegyensúlyozott volt, sőt egész sor cikkből javult az ellátás színvonala. a termelői piacokra az év első hat hónapjában mintegy 5 százalékkal több áru került, mint az elmúlt év azonos időszakában. ezen belül különösen a gyümölcs értékesítése növekedett - több mint egynegyedével.

a bizottság megvizsgálta a szezoncikk árúhelyzetét is. a zöldbab ellátás, mindent egybevetve, jobb lesz az elmúlt évinél; az áru folyamatosan érkezik a piacokra. az elmúlt napok kárikulája bizonyos foku „egybeérést”, okozott, ami azt jelenti, hogy a zöldbab egyszerre nagyobb mennyiségben érett be. ez növekvő kínálatot eredményezett és várhatóan az árak is mérséklődnek majd. a termésből fedezik az ipar szükségleteit, az áru felesleget a következő időszakban a konzervgyárakba irányítják. arra lehet számítani, hogy - amennyiben az időjárás gyökeresen nem változik - a zöldbab az elmúlt évinél átlagosan olcsóbb lesz.

/folyt.köv./

- 27 -

14.30/ok

F. 15. 10

bb.37./ ülést tartott ..... 1. folyt./ok

nem ilyen kedvező a helyzet az uborkánál, mert a rendkívüli időjárás ezt a növényt különösen megviselte. mivel a földekről lekerülő termést a fogyasztóknak szállítják az ipar nem is tud elegendő készletet felvásárolni, ezért arra kéri a termelőket, hogy a felszabaduló növényi kultúrák helyén másodvetésként termeljenek uborkát. ezt az ipar is segíti: vetőmagot kapnak a termelők, akik egyéb kedvezményekben is részesülnek.

meggyből folyamatos volt a lakosság ellátása. a termés egyharmada azonban a hűvös csapadékos időjárás, valamint a korábbi fagy- és viharkárok miatt kiesett, ami elsősorban a feldolgozó ipart érintette hátrányosan. a hűtő- és a konzervipar csak keveset tudott felvásárolni. a változó időjárás leginkább a málnát sújtotta, még az elmúlt napokban is súlyos szélkárok érték az ültetvényeket, nem beszélve arról, hogy a hűvös időjárás amugyis megviselte a növényeket. a lakosságnak általában elegendő málnát küldött a mezőgazdaság, a tartósító ipar készletét azonban nem sikerült úgy feltölteni, ahogyan tervezték. főleg a mélyhűtött málnából „tettek el”, kevesebbet a vártnál. gyenge közepes sárgabarack termést szüretelnek, a jövő hét első felében lehet számítani arra, hogy ez a gyümölcs olcsóbb lesz. a gyümölcspiacon „sulya”, az őszibaracknak van. a korai- és a középérésű fajtákból közepes, a késeiekből pedig a közepesnél jobb termést várnak. a gyümölcs ezen a héten olcsóbb, mint az elmúlt év azonos időszakában volt. /mti/

---

bb.39. szegeden ülésezett a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége

vid/kz/mmé/ok -cz

1974. július 18.

egy előzetes vizsgálat tapasztalatai alapján csütörtökön szegeden megtartott együttes ülésén három nagy csongrád megyei textilüzem nődolgozóinak és fiataljainak a helyzetét értékelte a textilipari dolgozók szakszervezetének és a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának elnöksége. a megvizsgált három nagyüzemben - a kenderfonó és szövőipari vállalat gyáraiban, a hőmezővásárhelyi divatkötöttáru gyárban és a pamutnyomóipari vállalat szegedi gyárában - az ülésen elhangzottak szerint az mszmp kb nő- és ifjúságpolitikai határozatának a megjelenése óta szembe-ütően javultak a nők és a fiatalok munkakörülményei. a gyárak utóbbi években lezajlott rekonstrukciója során bővítették a fürdőket, az öltözőket és a többi szociális létesítményeket. /folyt.köv./

- 28 -

14.35/ok

M 15<sup>o</sup>

mbb.39./szegedn ülésezett .... 1. folyt./ok

feladatok ennek ellenére még mindig bőségesen akadnak. a felszólalók többek között kifogásolták a termelő üzemek még mindig nagyon magas zajsintjét, intézkedéseket sürgettek a hő- és a porártalmak ellen, kérték a sokszor balesetet okozó anyagmozgatás további és még nagyobbarányú gépesítését. általában elismeréssel szóltak a gyermekintézmények hálózatának növeléséről, de ugyanakkor hangoztatták: helyes volna, ha a többségében férfiakat foglalkoztató üzemek az eddiginél nagyobb összeggel járulnának hozzá új óvodák és bölcsődék építéséhez. a tanácskozáson elhangzott javaslatokat az illetékes állami, társadalmi, illetve vállalati és tanácsi vezetőkhez juttatják el./mti/

---

bb.40. aláírták a magyar-egyiptomi kulturális- és tudományos együttműködési munkatervet

t nn/s/zs/ok -cz

1974. július 18.

csütörtökön a kulturális kapcsolatok intézetének székházában nagy miklós, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese és hassan bolbol egyiptomi külügyminiszterhelyettes aláírta az 1974-75-évre szóló magyar-egyiptomi kulturális és tudományos együttműködési munkatervet.

a dokumentum alapján tovább folytatódik a két ország között az ösztöndíjasok cseréje. a következő két évben is jelentős számban fogadunk aspiránsokat egyiptomból. professzorok illetve kutatókat cserél az eötvös loránd tudományegyetem és a kairói al azhar egyetem, továbbá a magyar tudományos akadémia világgazdasági kutatóintézete és az egyiptomi nemzeti tervezési intézet. kulturális vonatkozásban kiállításcsere - többek között egy egyiptomi régészeti kiállítás budapesti bemutatása - filmhetek kölcsönös megrendezése, a műemlékvédelem területén való együttműködés szerepel a most aláírt tervben.

az egyiptomi külügyminiszterhelyettest magyarországi látogatása során fogadta dr.polinszky károly oktatásügyi és dr.orbán lászló kulturális miniszter. hassan bolbol találkozott garai róbert külügyminiszterhelyettestel is./mti/

---

14.45/ok

- 29 -

M 15<sup>o</sup>

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 24. sz. hír / nagyobb terület .... / 1. bek. 4. sorában a szám:

1876.

x x x

a folyt. 2. bek. 2. sorában :

julius 28-ig irandó

/mti/

--

bb. 43. nemzetközi konténeriroda bukarestben - közös konténerpark létesül

i kf/ie/il cz

1974. július 18.

a máv vezérigazgatóságának tájékoztatása szerint - a kgst komplex programja alapján a nemzetközi áruszállítások gazdaságos lebonyolítására - a szocialista országok kormányának képviselői július elején nemzetközi közös konténerhasználati iroda felállítását határozták el. a bukarestben székelő iroda feladata, hogy a tagországok által rendelkezésre bocsátott nagyrak-súlyu konténereket olyan nemzetközi szállításokhoz irányítsa, ahol ezeket a legelőnyösebben tudják kihasználni a szocialista országok.

a megállapodás értelmében a tagországok egymás konténereit - akár csak az opn-ben a tehervagonokat - kölcsönösen használhatják. a közös konténerpark lehetővé teszi, hogy oda- és vissza utban is áruval megrakott konténereket továbbítsanak s ezzel a minimumra csökkentsék a szállítótartályok üres fuvarozását.

a máv is hosszabb idő óta továbbit vonalain nagy, 20 tonnás szállítótartályokat. az iroda működésétől a konténeres transzszállítások további elterjedését várják./mti/

--

- 30 -

14.45/il

M-1570

L

bb. 42. kisz küldöttség utazott a szovjetunióba

t pr/gk/zs/il cz

1974. július 18.

csütörtökön elutazott budapestről az a 100 tagu kisz-küldöttség, amely egy hetet tölt a szovjetunióban, a lett szovjet szocialista köztársaság fővárosában július 19-én nyíló szovjet-magyar barátsági táborban. a delegációt barabás jános, a kisz központi bizottságának titkára vezeti.

az ideai barátsági tábor - amelyhez hasonló a korábbi években is esztendőről-esztendőre rendezett a kisz, illetve a komszomol - az ifjúság kommunista nevelésének jegyében zajlik majd. az egyhetes program középpontjában a kommunista neveléssel foglalkozó szeminárium áll, amelynek szovjet, illetve magyar előadását szekció-ülések vitáinak tapasztalataival egészítik ki. a magyar küldöttség négy munkabizottságban fejti majd ki véleményét, külön az ifjumunkások, a mezőgazdaságban dolgozók, a diákok, illetve az alkotó értelmiség képviselői. az utazókat a kisz-bizottságok választották ki: a mérce a kiváló munka, a kiemelkedő tanulmányi eredmény, a magasszintű közösségi tevékenység volt.

a küldöttség tagjai indulásuk előtt három napot együtt töltöttek verőcén, felkészültek a közös témákból. a táborozókat természetesen sok más program is várja, a vendéglátók találkozókat szerveznek üzemi fiatalokkal, elkalauzolják a magyarokat riga legszebb látványaihoz, lesznek kulturális bemutatók és sportprogramok is.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren borbély gábor a kisz központi bizottságának titkára és a szovjetunió budapesti nagykövetségének több munkatársa bucsúztatta./mti/

--

14.50/il

- 31 -

M-1570

bb.41. több mint 90 milliárd forintos forgalom fél év alatt - a belkereskedelem áruforgalmi jelentése

i kf/kf/ie/ok -cz

1974. július 18.

a lakosság áruellátása az év első felében összességében megfelelően alakult, javult az élelmiszerek és élvezeti cikkek, valamint a ruházati termékek kínálata, a vegyiparcikkek ellátási színvonala viszont nem érte el a tavalyit; a kereskedelmi áruforgalom fejlődése az 1. félévben valamelyest meghaladta az éves tervben trögített ütemet - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium most elkészült áruforgalmi gyorsjelentése.

a kiskereskedelem 90,8 milliárd forintos forgalma 7,8 milliárddal - folyó áron 8,9 százalékkal - volt nagyobb a tavalyi első félévinél. ezen belül a teljes kiskereskedelmi forgalom jobban növekedett az ugynevezett készpénzesnél, ami azzal magyarázható, hogy egyrészt a közületek többet vásároltak, másrészt a lakosság intenzívebben takarékoskodott; a 10 forint lakossági pénzbevételből a múlt év első felében 4,52 forint, az idén 5,18 forint került takarékbba. egyebek között az élelmiszerüzletekben és a vendéglátásban 42,6 milliárd forintot hagyott a lakosság, 14 milliárd forintért vásárolt ruházati, 34,1 milliárd forintért vegyiparcikkeket az első félévben.

a kiskereskedelmi forgalom összetétele a korábbi évekhez képest módosult. az élelmiszerek és élvezeti cikkek értékesítése és a vendéglátóipar forgalma együttesen 6,8 százalékkal nőtt. a ruházati forgalom növekedése megfelelt a kívánalmaknak, s kielégítőnek tekinthető a vegyiparcikkek forgalma is. az élelmiszerek és iparcikkek aránya a múlt év első hat hónapjához képest javult; a tavalyi 48,1-51,9 százalékról 46,9-53,1 százalékra alakult. az állami kereskedelem forgalma 8,7 százalékkal, a szövetkezetié 9,4 százalékkal fejlődött. a kiskereskedelmi árak összességében 1,4 százalékkal emelkedtek, ezen belül az élelmiszerek és élvezeti cikkek 1,1 százalékkal drágultak, a vendéglátóipar árai 1,6 százalékkal, a ruházati cikkeké 1 százalékkal a vegyiparcikkeké 1,7 százalékkal növekedett.

a nagykereskedelmi vállalatok az év első felében 7,2 százalékkal több árut szereztek be és 7 százalékkal többet értékesítettek a tavalyinál - ahazai vásárlás 6,5 százalékkal, az import 11,9 százalékkal növekedett - s a félév végi készlet 1,4 milliárd forinttal volt nagyobb az egy évvel ezelőttnél. a tüzelő- és építőanyagokat kivéve valamennyi kereskedelmi ágazat növelte beszerzéseit.

/folyt.köv./

- 32 -

14.55/ok

MA 1600

bb.41./több mint ..... 1. folyt./ok

külön értékelte a gyorsjelentés a júniusi ellátási helyzetet, s megállapította, hogy a kereskedelem elmúlt havi forgalmának fejlődése kisebb volt az előzőeknél. a növekedés üteme a ruházati ágazaton kívül mindenütt csökkent. hus- és huskésztírné-nyekből az ellátásba bevont területeken a kereskedelem kielégítette az élénk keresletet, baromfiból, tojásból kiegyensúlyozott volt az ellátás, halból viszont a tavalyinál nagyobb árualap el- lenére sem tudták kielégíteni az igényeket. tovább javult a zsi- radék-ellátás, bár margarinból és étolajból időnként választék- hiányt tapasztaltak. a burgonya, a zöldség- és gyümölcsfélék ki- nálata az elmúlt hónapban erősen ingadozott, a központi árualap kivételével sem a szocialista kereskedelem, sem a budapesti pia- ci felhozatal nem ért el a tavalyi szintet. a szocialista ke- reskedelem a tavalyi júniusnál 20-22 százalékkal több gyümöl- csöt adott el, a budapesti piacokra viszont kevesebb friss gyü- mölcs érkezett. a termelők fél év alatt 15,878 tonna árut, a tava- lynál 14 százalékkal kevesebbet, hoztak fel. a szabadpiaci fel- hozatal értéke 254,2 millió forint volt, 19 százalékkal alacso- nyabb a tavalyinál. annak ellenére, hogy a budapesti felhozatal mennyisége nem érte el a múlt évit, a burgonya piaci ára csaknem 19 százalékkal, a zöldségeké 10 százalékkal csökkent.

a ruházati cikkek forgalma 6,6 százalékkal volt magasabb, a tavalyinál, a vegyiparcikkek értékesítése 9,7 százalékkal, de az előző hónapok üteménél lassabban nőtt, ami egyes cikk- csoportokban a hiánycikkekkel, a szállítások elhúzóásával függ össze. szilárd tüzelőanyagokból a kereskedelem változatlanul bő- séges és választékos készlettel rendelkezett. a lakossági épí- tőanyagforgalom megközelítően az előző hónapokhoz, illetve a tavalyihoz hasonlóan alakult./mti/

I június  
bb 44. elítélték a gyermekét kegyetlen módon bántalmazó apát

vid fm bh -cz

1974. július 1918.

osztrovszkij Mihály 32 éves győri lakos ez év februárjában néhány nap leforgása alatt többször anyira megverte öt éves Mihály nevű gyermekét, hogy amikor az a naponta ismét- lődő verések után fulladozni kezdett, már nem merte elmulasz- tani az orvos kihívását. a szerencsétlen gyermeket azonban már holtan szállították a győri kórházba.

osztrovszkij Mihály különös kegyetlenséggel elkövetett, halált okozó súlyos testi sértés büntettségért hat évi szigo- ritott börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte a győri járásbírósa.

a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett, az ügyész tudomásul vette az ítéletet./mti/

- 33 -

15.15 bh

MA 1611

bb 45. elutazott a délvietsnami nöküldöttség második csoportja

tr zs bh -cz

1974. július 18.

a magyar szolidaritási bizottság és a magyar nők országos tanácsa meghívására hazánkba járt délvietsnami nöküldöttség második csoportja csütörtökön elutazott budapestről. a küldöttség vezetőjét, nguyen thi dinh asszonyt, a délvietsnami nemzeti felszabadítási front központi bizottsága elnökségének tagját fogadta pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára./mti/

--

bb 47. jó véleménynel van a lakosság a tanácsok hatósági munkájáról - a komárom megyei tanács ülése

vid fm bh la

1974. július 18.

az állampolgárok nemcsak várják lakóterületük sokirányú fejlődését, hanem mindjobban be is kapcsolódnak a helyi állami feladatok megoldásábaezésre jut a tanácsi szervek hatósági munkájában is, hiszen a társadalmi testületekben működő állampolgárok száza tevékenykednek például a kereskedelmi hálózat ellenőrzésében, a gyám- és más ügyek intézésében.

ebből kiindulva vették számba a komárom megyei tanács csütörtökön tatabányán megtartott ülésén a tanácsok hatósági munkáját. a vita alapját a végrehajtó bizottság beszámolója és a kezdeményezésére végzett reprezentatív felmérés adatai adták. helyi tanácstagok, népfrontaktívák és lakóbizottsági tagok három városban, két nagyközségben és egy községben kértek ki a lakosság véleményét arról, hogy an látja a tanácsok tevékenységét. elsősorban arra voltak kíváncsiak, hogyan vélekednek a tanácsi dolgozók munkájáról. az ügyintézők magatartása ugyanis nagymértékben befolyásolja a tanácsok hivatali szervezetéről kialakított értékitéletet. a válaszok döntő többsége pozitív volt.

/folyt. köv./

- 34 -

17.00 bh

M-17<sup>15</sup>

bb 47. /jó véleménynel ... folyt./ bh

a felmérés tapasztalatait támasztják alá azok az adatok is, hogy a megyében az utóbbi évben 270 000 ügyiratot ik-táltak és csaknem 267 000 határozatjellegü okiratot adtak ki. a nagy ügyfélforgalom mellett egyetlen tudatosan elkövetett törvénsértés sem volt, és a 30 napon tul intézett ügyek száma mindössze 0,67 százalék.

a fejlődéshez hozzájárult, - amint a tanácsülésen megállapították, - hogy a új tanácstörvény alkalmazása óta az ügyek többségét helyben intézik. a hatóságok a helyi ismeretek birtokában gyorsabban és jobban tudnak dönteni. a hatósági munka színvonalának további emelésére egyik legfontosabb teendőként a tanácsi dolgozók számai, politikai ismereteinek növelését és a lakosság körében végzett jogpropaganda fokozását jelölték meg./mti/

--

bb 48. jégverés szolnok megyében

vid fm bh la

1974. július 18.

szerdán délután a 34-35 fokos kánikulai hőséget követően hatalmas felhőszakadás és jégeső vonult végig szolnok megyén. a törökszentmiklósi járás és szolnok környékén nyolc-tíz percig hullott a mogyoró- és galambtojás-nagyságu jég, nagyerejü szélvihar kíséretében. erős jégeső volt a jászberényi és a tiszafüredi járás területén is. csütörtökön szinte szünet nélkül csengtek az állami biztosító kirendeltségeinek telefonjai. mintegy hétezer hektárnyi gabonát, kapásnövényt és gyümölcsöst tépázott meg a jég, többek között a besenyszög-palotási, a héki állami gazdaságban, a szolnoki, a törökszentmiklósi tsz-ekben, fegyvermeken, alattyánban és a kunmadarasi petőfi tsz-ben. a nagyerejü jégeső több helyen az épületek ablakait is kitorpte, tetőzeteket rongált meg. a jég többfelé olyan sűrűn hullott, hogy elborította a földet. az állami biztosító szakértői megkezdték a jégkárok felmérését./mti/

--

- 35

17.00 bh

M-17<sup>15</sup>

bb 49. magyar-ndk baráti találkozó feldebrőn

vid kz bh ls

1974. július 18.

a német demokratikus köztársaság nemzeti frontja létrejöttének 25. évfordulója alkalmából a magyar-ndk baráti találkozót rendezett csütörtökön feldebrőn a hazafias népfront heves megyei és helyi bizottsága. az eseményen részt vett klaus plobner, az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjának igazgatója is. hazája politikai, gazdasági és kulturális életéről, fejlődéséről. tartott előadást a művelődési házban./mti/

--

a sze/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 44. sz. ,, elítélték a gyermekét kegyetlen módon bántalmazó apát,, című hírünket teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

--

bb 50. sajtótájékoztató a kollektív szerződések 1973. évi végrehajtásáról és 1974 évi módosításáról

t ni gg ie bh la

1974. július 18.

csütörtökön a munkaügyi minisztériumban dr. nagy lászló munkajogi főosztályvezető sajtótájékoztatón ismertette a kollektív szerződések 1973. évi végrehajtásának, illetve 1974. évi módosításainak tapasztalatait.

a kollektív szerződések 1973. évi végrehajtásáról szóló beszámolókat ebben az évben a vállalatok lényegesen amarabb készítették el, mint az előző években, csupán két vállalat akadt, amely március 31-ig nemlett kész beszámolójával. a beszámolók tartalmi színvonalának javítására több helyütt kikérték már az elkészítéshez a dolgozók véleményét, van, ahol negyedévenként beszámoltatják a gazdasági vezetőket, néhány helyen pedig a kollektív szerződés egyes fontosabb pontjait év közben is ellenőrzik. a határozott fejlődés ellenére a beszámolóban még mindig nagyfokú színvonalkülönbségek vannak. nagy részük csupán egy-egy rész kérdést vizsgál. ennek az az oka, hogy nincs elég szoros egység a vállalati terv és a kollektív szerződés rendelkezései között. sajnos, még akadnak leltárszerű felsorolást tartalmazó kollektív szerződések is.

/folyt. köv./

- 36 -

18.00 bh

M-1815

bb 50. /sajtótájékoztató... 1. folyt./ bh

részletesen foglalkoztak az elmúlt évi munkáról szóló beszámoló a bérfelvezetéssel. megállapította a munkaügyi minisztérium, hogy a vizsgált nyolcvan vállalatnál átlagosan 6,8-10,8 százalékgig terjedt a bérfelvezetés. legkisebb a tanácsi vállalatoknál, a legnagyobb mérvű a könnyűiparban volt. sikerült enyhíteni a kereseti különbségeket a férfi és női dolgozók bérezésében, széles körben megoldották a nehéz fizikai munkát s a több műszakban dolgozók, valamint a nagyobb szakmai képzettséggel rendelkezők bér-aránytalanságainak korrigálását. a saját erőből végrehajtott bérfelvezetés 31 vállalatnál az előirányozottal azonos volt, 39 vállalat magasabbat teljesített, mint amennyit kitűzött a kollektív szerződésben, és csupán 10 vállalat volt, amely nem tudta teljesíteni az előirányozott bérfelvezetési tervét. az önerőből végrehajtott bérszínvonal emelés jelentősebb részét a munkások és az alacsony keresetű alkalmazottak kapták.

a részesedési alap 1973-ban 13,9 százalékkal volt magasabb az előző évinél, és 4,2 százalékkal haladta meg a kollektív szerződésben előirányozott mértéket. felosztása lényegében az előző évi arányokat tükrözi. figyelemre méltó, hogy növekedett az év végi részesedésre fordított összeg, az alapvetően prémiumra és jutalomra fordított összegek rovására. feltűnő azonban, hogy egyes ágazatok és vállalatok között a közvetlen anyagi ösztönzésre szolgáló részen belül igen nagy aránytalanságok találhatók. a legkirívóbb példa, hogy a gázművek, az évvégi részesedésre 82,7 százalékot, a budapesti vegyiműveknel csupán 47 százalékot használtak fel. a lakásépítésre a kollektív szerződésekben előirányozottnál 11 százalékkal nagyobb összeget fordítottak és a dolgozók lakásépítésének támogatására nyújtott összeget a fejlesztési alapról is egyharmadával növelték a vállalatok. a gyermekintézményekre fordított összeg részaránya is nagyobb mértékben - az előző évinél 18,2 százalékkal - növekedett.

örvendetes, hogy a kollektív szerződések rendelkezései tulnyomó részben összhangban vannak a jogszabályok előírásaival, törvénysértés már csak igen itkán fordul elő. kedvezőtlenebb azonban a kép a kollektív szerződések rendelkezéseinek végrehajtása területén. elsősorban a tulmunkára vonatkozó rendelkezéseket szegik meg, de előfordult, hogy nőket és fiatalokat foglalkoztattak számukra tiltott munkakörökben. a szabályszerűségeket leggyakrabban az okozza, hogy a házi törvénykönyvek elkészítésénél nem voltak kellően tekintettel a vállalat tényleges igényeire, és a közép- és alsó vezetők gyakran nem ismerik a kollektív szerződés rendelkezéseit. nem elhanyagolható az az ok sem, hogy a szabályok megszegőit még nem vonják eléggé felelősségre.

/folyt. köv./

- 37 -

18.05 bh

M-1815

a vállalati szakszervezeti tanácsok a beszámolókat március végéig megtárgyalták és lényegesen több észrevételt tettek, mint az előző évben. kifogásolták, hogy több helyütt a kollektív szerződést nem ismertették megfelelően a dolgozók körében. a gazdasági eredmények vizsgálatánál felhívták a figyelmet a tulajdonosok további emelkedésére, különösen a gyarapodó fekete tulajdonosok ellen léptek fel. szorgalmazták a felelősségrevonást a szabálysértőkkel szemben, különösen azoknál a vállalatoknál, ahol nőket és fiatalokat foglalkoztattak tiltott munkakörben. első ízben foglalkoztak a vállalati beszámolókat a szociális és kulturális alap felhasználásával. a minisztériumi vizsgálat megállapította, hogy csak a beszámolókat egyötöd ad a szóbanforgó kérdésekről részletes tájékoztatást, a többiek általánosságoknál maradnak.

a beszámolókat megvitatására és a kollektív szerződések módosítására összehívott értekezleteken a növekvő aktivitás volt a jellemző. sok helyütt kétszerannyian szóltak hozzá a vitához, mint az elmúlt évben. ezt a jelenséget az üzemi demokrácia lényeges fejlődéseként értékeli a minisztérium. ennek ellenére még mindig akad néhány vállalat, ahol a beszámoló megvitatásánál a dolgozókat nem vonták be, ahol csak megismerhették volna. előfordult az is, hogy egy-egy gyáregységi értekezleten nem jelent meg felsőszintű vezető, így a dolgozók kérdései, módosítási javaslatai részben megválaszolatlanok maradtak. a legtöbb hozzászólás, az elmúlt évihez hasonlóan a besorolás, az anyagi ösztönzés, valamint a munkaruhaellátás kérdéseire kapcsolódott.

az ezévi kollektív szerződés-módosításokat általában jól készítették elő, az előző években létrehozott munkabizottságok segítségével. figyelemre méltó, hogy a legtöbb helyen a beszámolókat megvitatására és a módosítási javaslatokra ugyanazon az értekezleten került sor. ez a tapasztalatok szerint lényegesen aktívabbá tette a résztvevőket. az idén a részesedési alapot az előző évihez hasonló mértékben kívánják növelni és tovább növelték az ösztönzésre fordítható részt. az év végi részesedésként felosztható összeg arányát 61,5 százalékról 63,4 százalékra növelték. tovább emelkedett a lakásépítésre fordítandó összeg aránya, többet

adnak a gyermekgondozási segélyben részesülő anyák támogatására, a tőzsgárda tagság elismerésére, és a fiatalok beilleszkedését szolgáló bérkérdések megoldására. /folyt. köv./

18.10 bh

M 1820

megnyugtató volt, hogy a kormányhatározatokkal összhangban - sok olyan paragrafus került a házi törvénykönyvekbe, amelyek a továbbképzésben résztvevőket támogatják.

a munkaügyi minisztérium a vizsgált nyolcvan vállalatnál szerzett kedvező tapasztalatok ellenére szükségesnek látja, hogy a minisztériumok és a szakszervezetek fokozzák ellenőrző, segítő tevékenységüket a kollektív szerződések végrehajtása során. javasolja, hogy a beszámolókat elkészítésénél alkalmazott hityes módszereket minél szélesebb körben terjesszék, az alsó és középszintű vezetők megfelelő oktatásban részesüljenek. minden arra illetékes szerv követelje meg a szabálysértők felelősségére vonását, illetve megbüntetését. biztosítani kell, hogy az eltérő adottságú gyáregységek szélesebb körben önállóan rendezhessék jogukat és köteleseégeiket. tovább kell folytatni az írásos anyagok kiadását, előadások, konzultációk szervezését a vállalati beszámolókat elkészítésének és a kollektív szerződések módosításának tartalmi gazdagítására./mti/

--

bb 51. felmentés, kinevezés

/fné gi zs la

1974. július 18.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa szarka károly rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet - érdemeinek elismerése mellett - felmentette a magyar népköztársaság new york-i állandó ensz képviselőjének vezetésére kapott megbízatása alól. egyidejűleg a minisztertanács szarka károlyt külügyminiszterhelyettesé nevezte ki.

a minisztertanács hollai imre külügyminiszterhelyettesét - érdemeinek elismerése mellett - e tisztsége alól felmentette. az elnöki tanács hollai imrét rendkívüli és meghatalmazott nagyköveti rangban megbízta a magyar népköztársaság new york-i állandó ensz képviselőjének vezetésével. /mti/

--

M 1825

- 39 -

bb 52. megjelent az eszperantó magazin új száma

i mir/pá gi zs la

1974. július 18.

a lap júliusi száma érdekes írást közöl zamenhof doktornak, az eszperantó nyelv alkotójának visszaemlékezéseiből. figyelmet érdemlő tanulmány olvasható a lapban az eredeti eszperantó irodalom angol, norvég, francia, japán és afrikai alkotójának új írásairól, egy másik cikk pedig új megvilágításban bizonyítja az eszperantó kiváló alapozó szerepét, azt, hogy mennyire megkönnyíti a legkülönbözőbb idegen nyelvek megtanulását. bemutatja a lap bálint gábor, egykori neves nyelvtudóst, a nemzetközi nyelv első magyar terjesztőjét és tankönyviróját. végül felhívja a figyelmet egy, a nemzetköziség témájával kapcsolatos újszerű ~~for~~ és karikatúr pályázatra, amelyen bárki részt vehet.  
/mti/

--

bb 53. inkább kiránduló -, mint strandidő a hétvégén

i ni/s gi ie la

1974. július 18.

a hűvös óceáni levegő csütörtökön délelőtt zivata kíséretében érte el budapestet. a hideg óceáni és a forró szubtrópusi levegő délben a róma-budapest, varsó-helsinki vonalon találkozott. münchenben csak 12 fokot mértek, zágrábban viszont még 35 fokon állt a hőmérő higanyszála. sopronban már csak 15 fokot, ugyanakkor békéscsabán 32 fokot mutatott a hőmérő. a hőmérséklet a nap folyamán az ország területén 10-15 fokkal esett vissza, a hideg és a meleg levegő összezapását zivatarok, záporok kísérték.

a szél iránya északnyugati marad, így pénteken is hűvös, többfelé csapadékos idő várható, a hőmérsékleti csúcsértékek nem érik el a 25 fokot. szombaton már kevesebb lesz a felhő, mérséklődik a szél, megindul a felmelegedés, vasárnap nyáriás, de még inkább kirándulásra, mint strandolásra lesz alkalmas. a hajnali hőmérséklet 15-19 fok között, a nappali csúcsérték 24-28 fok között alakul. /mti/

--

M. 1870

- 40 -

bb 54. nagyok a viharkárok komárom megyében - a gabona átlagtermése jónak ígérkezik - a megyei operatív bizottság ülése

vid.-fm gi la

1974. július 18.

az őszi árpa aratását megyeszerte befejezték - jelentették be a mezőgazdasági munkákat irányító komárom megyei operatív bizottság csütörtökön tatabányán megtartott ülésén. a viharkárok, elsősorban a szélvihar mintegy 15 százalékkal csökkentette ugyan a termést, de a termelőszövetkezetek 36-38 százalékkal, az állami gazdaságok 40,6 mázsa hektáronkénti hozama gy is megközelíti, illetve túlhaladja a tavalyit.

a buza egyenlőtlenül érik, ezért aratását még csak szórányosan kezdték meg. a terméshozamok itt is biztatóak.

az operatív bizottság megbizta a megyei gabonafelvásárló vállalatot: ellenőrizze, hogy valamennyi gazdaságban száz százalékiig kihasználják-e a berendezéseket.

az ülésen felhívták a gazdaságok figyelmét a tarlóégetés fontosságára. az ideai rendkívül csapadékos időjárásban nagymértékben elszaporodott gombáktól csak így lehet a jövő évi termést megvédeni. vigyázni kell azonban arra, hogy az utmenti fákat ne érje károsodás. /mti/

--

bb 55. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1974. július 18.

29. takarmánygabona aratása
30. tüzesetek
31. tunéziai mozaikok
32. darvasi istván fogadta a tot vendégeit
33. koszoruzás balatonbolgáron
34. környezetvédelem
35. szőlőművelőgépek bemutatója
36. tatabányai szennyvíztisztító sturovóban
37. a tárcaközi zöldség-gyümölcs bizottság ülése
38. ülést tartott a minisztertanács
39. magyar-egyiptomi kulturális munkaterv
41. a belkereskedelem áruforgalmi jelentése
42. kisz küldöttség utazott a szovjetunióba
43. nemzetközi konténer iroda
44. ítélet / visszavonva! /
45. elutazott a délvietnami nőküldöttség második csoportja
46. magyar kormány nyilatkozat a ciprusi helyzetről /mti hív./
47. komárom megyei tanács ülése
48. jégverés szolnok megyében
49. magyar-ndk baráti találkozó
50. sajtótájékoztató a kollektív szerződésekről
51. felmentés, kinevezés
52. eszperantó magazin
53. kiránduló idő a hét végén
54. megyei operatív bizottság ülése
55. hírjegyzék

/mti/

--

- 41 -

1835 bh

bb 56. időjárásjelentés

gg bh la

1974. július 18.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este

hűvösebb idő

várható időjárás péntek estig: időnként megnövekvő felhőzet, újabb esőkkel, zaporokkal, zivatarokkal. mérsékelt napközben megélénkülő, helyenként megerősödő észak-nyugati szél. keleten is hűvösebb idő.

a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 18-23 fok között./mti/

--

bb 57. amatőr csillagászok országos találkozója

i ms gg bh la

1974 július 18.

csütörtökön az ózdi kun béla művelődési házban több mint 400 résztvevővel megkezdődött a tit csillagászati baráti köreinek viii. országos találkozója. a háromnapos programon, amelyen számos érdekes előadás hangzik el, csehszlovák, jugoszláv, ndk-beli, nyugatnémet és román amatőr csillagászok is résztvesznek./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

-----  
a bb 9. sz hit / iskola-és óvodatatarozások a fővárosban/  
második bekezdésének második mondatát/,,a landler utcai...bővitik,,/

kérjük töltölni!

--

-42-

M-21<sup>10</sup>

bb 58. krumpliszedők közé csapott a villám

i ms/gg gi la

1974. július 18.

csütörtökön a kecskemét körzetébe tartozó talfáján a törekvés tsz földjén krumplit szedő emberek közé csapott a villám. egyikük a helyszínen meghalt, ketten súlyosan, hatan könnyebben sérültek. a sérültek között öt gyermek is volt. a mentők a kecskeméti kórházba szállították a sérülteket, akik közül hármat már ma hazaengedtek. /mti/

--

bb 59. a belföldi szerkesztőség hireinke jegyzéke 18 órától zárásig:

/gi la

1974. július 18,

56. időjárásjelentés

57. amatőr csillagászok találkozója

58. krumpliszedők közé csapott a villám

59. hírjegyzék

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő : koncz antal

szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

--

20,40/gi

-43-

M-21<sup>10</sup>